

详细新闻

《中国社会科学》发表我校秦汉疆域研究成果

发布时间：2014-12-08 16:44 作者：来源：历史学院 访问次数：6591

本网讯（通讯员屈路明）《中国社会科学》日前发表了历史学院“80后”副教授胡鸿的长篇学术论文《秦汉帝国扩张的制约因素及突破口》。该成果在前人已有研究基础上，重新思考了秦汉帝国疆域的定型及其背后的影响因素，对认识中国古代帝国的特性有启迪意义。

论文主要探讨了秦汉帝国扩张之极限和制约因素，及以后长期扩张的突破方向。文章指出，在限制扩张的因素中，前人往往忽视了原住人群的政治体形态：规模较小的华夏式高级政治体最易被吞并；散居而无稳定政治体的山地人群最难被统治；南方山地多被平原上的华夏网络分割包围在网眼中，政治上破碎分立，只能形成中等规模政治体；山地经济的不自足又使其依赖与平原地区华夏网络的贸易，无法远离帝国封闭生活。南方山地由此成为华夏帝国长期扩张的突破口。

《中国社会科学》是中国社会科学院主管并主办的综合性社会科学期刊，主要发表我国人文社会科学领域最新和最重要的学术研究成果，被学界誉为我国最高水平的综合类人文社会科学期刊，名列同类期刊首位。

胡鸿，1986年生，毕业于北京大学，系历史学院今年引进的“80后”青年学者，主要研究方向为魏晋南北朝史和中国古代民族史，曾赴日本东京大学及芬兰赫尔辛基大学交流学习，已在《历史研究》《民族研究》《文史》等刊物上发表学术论文多篇。

（编辑：付晓歌）

转载本网文章请注明出处

文章评论

请遵守《互联网电子公告服务管理规定》及中华人民共和国其他有关法律法规。
用户需对自己在使用本站服务过程中的行为承担法律责任。
本站管理员有权保留或删除评论内容。
评论内容只代表网友个人观点，与本网站立场无关。

匿名发布 验证码 看不清楚,换张图片

共0条评论 共1页 当前第1页

相关阅读

- 《中国社会科学》发表我校秦汉疆域研究成果
- 《中国社会科学》发表赵世举语言研究成果
- 《中国社会科学》发表我校社会治理研究成果
- 《中国社会科学》刊登我校哲学研究成果
- 《中国社会科学》发表我校社会治理研究成果

武大校报 [more>>](#)

武大视频 [more>>](#)

- 武汉大学2018新年献词：倾情...
- 2017宣传片《初梦梦想》
- 2017年开学典礼校长致辞
- 乘风破浪创一流
- 武汉大学形象片
- 武汉大学校史文献片
- 武汉大学校友片
- 【武大新闻】2018-11-23 国...
- 【武大新闻】2018-11-23 院...
- 【武大新闻】2018-11-23 徐...
- 【武大新闻】2018-11-23 张...
- 【武大新闻】2018-11-23 全...
- 【武大新闻】2018-11-23 【...

专题网站 [more>>](#)



新闻热线 [more>>](#)

记者联系方式及定点联系单位
武汉大学报社2017年度表彰名单
武汉大学2016-2017学年度“天
2014-2015年度武汉大学优秀学
第二届“天壕珞珈新闻奖”获奖

发稿统计 [more>>](#)

排名	用稿数	来源
36	测	信息...
34		本科生院
30		科学技术发展...
30		团委
28		国际交流部
23		人文社会科学...

- 《中国社会科学》刊登我校哲学研究成果
- 《中国社会科学》刊发范如国公共管理研究成果
- 《中国社会科学》发表我校教授社会治理观点

0

电子邮箱：wdxw@whu.edu.cn 新闻热线：027-68754665
通讯地址：湖北省武汉市武昌珞珈山 传真：68752632 邮编：430072